

志愿者陪伴盲人朋友“触摸春天”

这已成为宁波盲人特有的春游活动,2009年起每年举行

□记者 王思勤 通讯员 张健儿

3月正是春游好时光。昨天上午,镇海招宝山景区中国防空博览园迎来了一批特殊的游客:70位盲人。他们在百名志愿者的陪同和细心讲解下,漫步景区感受春天,“触摸”那段战火纷飞的历史岁月。



志愿者陪盲人参观防空博览园。 记者 王思勤 摄

“我亲手触摸到了真正的飞机、大炮”

“之前连着好几天都下雨,我还担心这次春游活动要耽误呢,今天一大早起来,感觉没在下雨,整颗心都热起来了。等到出租车师傅打电话过来的时候,我早就做好出发准备了。”盲人倪北海兴奋地告诉记者,前几年的盲人出游活动,他都参加了,一路上走走“看看”,跟志愿者和其他盲人朋友聊天,特别开心,这次当然也不能落下。

“早上4点多我就起床做准备了,5点半左右准时赶到海曙高塘新村接盲人王阿姨。”出租车司机陈金妹说,王阿姨年纪比较

大了,行动不太方便,接送和照顾都要很仔细,特别是有高低台阶的地方,一定要慢慢扶着走。王阿姨从来没有到过镇海,在过来的路上,陈金妹慢慢地给阿姨讲讲沿途的风光,阿姨可高兴了。

一个上午,在志愿者们“一对一”的陪同照顾下,70位盲人“观看”了有关防空历史的环幕电影,游览了防空博览园的全部展馆和露天武器展示区。“我亲手触摸到了真正的飞机、大炮、坦克,实在是太棒了!”倪北海说。

这样的活动2009年开始每年举行

记者了解到,昨天共有8个出租车公司免费提供了40辆出租车参与志愿活动,而来自81890光明俱乐部、出租车文明车队、学校等的志愿者加起来有100多人。此外,防空博览园的工作人员也为盲人的游览线路、讲解引导做了详细安排。

“盲人出行不便,日常能活动的地方非常有限,外出旅游的机会更是少之又少。从

2009年开始,每年3月,我们都会联合多个爱心单位组织盲人外出踏青。这几年来,已经去过梁祝公园、雅戈尔动物园、滕头村、达蓬山、天下玉苑等多个地方。”81890光明俱乐部的负责人告诉记者,如今,每年3月的“触摸春天”活动,已经成了宁波盲人特有的春游活动,得到众多盲人朋友的认可,有的人早早就打电话过来咨询今年的活动安排。

沪杭高铁昨发生设备故障 铁路宁波站至少12趟列车晚点

本报讯(记者 吴明京 通讯员 赵敏) 因为沪杭高铁桐乡至嘉兴南上行区间设备发生故障,昨天沪杭高铁、杭甬高铁、宁杭高铁多趟列车出现不同程度晚点。受此影响,铁路宁波站至少12趟列车晚点。

昨天的晚点是从上午10时左右开始的。据上海铁路局嘉兴车务段解释,晚点是由于沪杭线桐乡至嘉兴南上行区间(杭州往上海方向)设备故障所致。到中午12时30分左右,故障抢修完毕,晚点列车陆续恢复正常运行。

据了解,杭甬、京沪、杭长等高铁多趟列车受“牵连”晚点,由于事发周末,又值春运

期间旅客返程高峰,此次故障给不少旅客出行“添堵”。对于事故原因,铁路部门没有详细发布。业内人士说,此次很有可能是由于异物入侵线路,导致供电线路跳闸无法正常供电,不排除风筝或者树枝等异物吹入高铁接触网导致故障。

截至昨天17时,晚点列车涉及宁波站的有G7504次、G7532次、D3122次、G7678次、D3102次、D3104次、D382次、G56次、G7510次、G7586次、D3207次、G7537次等。其中晚点时间较长的G7537次,晚点1小时42分;晚点时间较短的D3104次,晚点20分。截至记者发稿时,晚点列车陆续恢复正常。

以雅致的方式迎接“三八节” 国际女性艺术展昨晚开幕

本报讯(记者 金晓 通讯员 郑志玥 徐晗) 悦耳的音乐响起,舞者翩然舞动红色的水袖,书法家现场挥毫写下“红了绿了”……昨晚,一场“红了绿了——国际女性艺术展”以这样雅致的方式,在宁波市文化馆拉开帷幕。来自全市各领域的百余名女性齐聚现场,以此迎接属于她们的节日——“三八”国际妇女节。

“这是一场前卫、现代与传统、经典相互融合和碰撞的展览。”策展人、画家马一鹰向记者介绍,此次展览共展出来自美国、澳大利亚、德国等12个国家的28位女性艺术家创作的80多件艺术作品,其中包括7位宁波女艺术家的作品。

记者在现场发现,展览中有大幅类似照片般的艺术微喷作品,有用胶片、紫灯光管和鱼丝线做成的装置作品,也有充满中国画韵味的作品,如宁波女画家王葱葱创作的《滔兮彼来》等。颇受艺术设计界推崇的日本艺术家草间弥生的作品《我希望人类的爱无止境,爱满人间》也亮相其中。

在一幅幅充满现代感的艺术作品辉映下,现场还上演了香道秀、诗与歌、瑜伽表演等极具女人味的互动节目。

今天又要下中雨 明天雨停,气温变化不大

本报讯(记者 罗湘波) 昨天,淡淡的阳光似露非露,对于近期的甬城来说,算是一个难得的好天气了。但阳光难以散开城市上空的雨云,今天宁波又得经受雨水的洗涤了。

据浙江省气象服务中心预测,受暖湿气流影响,今天全省都将浸泡在雨水中。全省阴有中雨,浙中南架势还不小,局部大雨。好在气温不会被雨水打压,跟昨天温度差不多。据市气象台预报,我市今天阴有中雨局部大雨,市区最高气温10℃,最低气温5℃。

今天是三八节,但天气条件似乎不利于市民外出逛街或约会。如果决定出门了,雨天路面湿滑,行车别太心急,尽量不要超车变道和猛踩刹车,同时放缓车速避免水花溅到行人。

不过,冬去春来之际天气多变,预计明天雨就停了,是个阴转多云的天气,市区最高气温11℃,最低气温7℃。

北电小区门牌架忽然倒塌 幸未造成严重后果

本报讯(记者 边城雨) 昨天,网友Choiectopxi通过微博向本报报料,昨天下午3时许,北电小区的门牌架忽然倒塌,幸亏事发时没有人从门牌架下经过,未造成严重后果。

记者赶到现场时看到,倒塌的门牌架已经被收了起来,旁边保安室的玻璃碎了一块。北电小区的门牌架上面是不锈钢材质,写着“北电小区”几个字,下面是铁,有四五米长,三四十厘米宽。“门牌架上本来挂了一块条幅,有一个人上去想把条幅摘下来,这时候门牌架忽然倒塌了。”网友Choiectopxi告诉记者。

据另一名目击者介绍,门牌架倒塌的时候,一头全部掉了下来,另一头还在上面,上去摘条幅的人也跟着掉了下来,好像是手受了点伤并无大碍。后来小区物业的工作人员赶了过来,将倒塌的门牌架收了起来。

据小区保安分析,门牌架倒塌可能是下面的支架年久生锈造成的,最近一直是阴雨天气,加快了锈蚀的产生,再加上当时有人站上去摘条幅,支架无法承受重量,事故就发生了。

记者看到,这些支架上到处都是铁锈,好多地方已经看不出原来的颜色,特别是接口的地方,基本上已经烂了。一名居民告诉记者,北电小区已经建成20多年,这个门牌架也有10多年了,很少有人来维护。

记者从住建和城管部门了解到,我市有很多类似的10年以上的门牌架,由于种种原因并没有进行过“体检”,时间长了,安全隐患会越来越大。有关部门提醒有此类门牌架的小区,应尽快做个安检,并采取防范措施。